

## A venit toamna

A venit toamna, domnilor. Incep școlile. Incep grijile. Și pentru dascăli și pentru părinți și pentru copii, dar și pentru piinea țării. Și mai ales pentru piinea țării. Griul semănat toamna trecută, recoltat în vara acestui an a fost împărțit între stat și țărani. Și se pare că fiecare parte este mulțumită. Țăranii cu care am vorbit ne-au spus că n-au avut atîta griu în hambare de cînd se știu. Să vedem ce va fi cu porumbul. Că, după cum se aude, cu floarea soarelui și cu sfecla de zahăr s-a cam dat faliment. Adică, s-au semănat suprafețe mult mai mici față de trebuințele țării. Căci, se știe, și sfecla de zahăr și floarea soarelui și porumbul și multe încă alte produse agricole sînt materii prime pentru viața noastră. Pentru civilizația trailului nostru. Căci oricît ar fi democrația de autentică, oricît ar fi libertatea de largă, dacă piine nu este nici poftă de alte alea nu este. Înțelegînd prin piine toată rodnicia pămîntului.

Așadar, acest an a fost unul din care fiecare a în-

vățat cite ceva, inclusiv țărani. Cîți or mai fi fiind prin satele noastre rămase de izbeliște după industrializarea fără noimă care a sufocat țara și oamenii ei. Și dacă din acest an s-a învățat cite ceva, înseamnă că la vară ne vom bucura de mai mult griu și la toamna anului care vine vom a-

### EDITORIALUL ZILEI

vea și sfeclă de zahăr, deci și zahăr, și floarea soarelui, deci și ulei, și legume și fructe deci și conserve de toate soiurile. Să dea Dumnezeu să fie așa.

A venit toamna și în curînd cîmpul va intra în „vizorul” plugului și-n seama semănătorului de griu. Și-n seama culegătorului de porumb. Cîmpul care a început să fie recunoscut de cei care l-au avut în stăpînire doar pe hîrtie, cîmpul care-și cheamă acasă țărani plecați în țară cu treburi mai mici ori mai mari, numai și numai să scape de teroarea zilei de muncă fără plată, de bo-

bul de griu pe care-l piiea doar, pe cîmp, înainte de-a intra combinele în lan.

A venit toamna și țăranul se gîndește și la vitele lui, la grija pe care va trebui să le-o poarte în timpul iernii. Dar la cite lucruri nu se gîndește astăzi țăranul. Și nu numai el. Pentru că la iarna care se anunță, în această toamnă plină, încă, de incertitudini, se gîndește fiecare cetățean al acestei țări. Se gîndește și la ce va trebui să facă guvernul pentru el, dar și la ce va trebui să facă el pentru ca guvernul să se poată ține de cuvînt, să poată reduce la minimum lipsurile și greutățile cu care ne întîlnim zilnic. Fiecare se gîndește la mîncare, dar și la muncă. Piinea și munca sînt indisolubil legate una de alta. Și, în mod firesc, de prosperitatea țării.

A venit toamna și o dată cu ea speranța noastră în mai bine, speranța noastră că, în sfîrșit, Europa își va da seama că existăm, că ne aflăm în casa care-i poartă numele, că vrem să devenim ceea ce și ea este.

A venit toamna și ne gîndim, deja, cu încredere, la primăvara viitoare.

TRIBUNA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVI,  
nr. 203  
Marți,  
11 septembrie  
1990  
4 pagini,  
1 leu



## Tîrgul olarilor – măiestria și frumusețea unui străvechi meșteșug

Tradiționalul Tîrg al Olarilor, organizat ca de fiecare dată, în Piața 6 Martie, a prilejuit iubitorilor acestui străvechi și frumos meșteșug întîlnirea cu produsele a peste 75 de creatori populari reprezentînd 50 de ateliere de creație din Suceava, Maramureș, Hunedoara, Vilcea, Mureș, Olt, Brașov, Argeș, Arad, Harghita și Sibiu. În total, actuala ediție a tîrgului a oferit publicului spre cumpărare peste 37.000 de produse — farfurii, căni, cești, oale, aplici, sfeșnice și altele.

Produsele expuse au incitat prin fantezie, varietate, bun gust. Ele au reținut atenția cumpărătorilor și prin prețurile ridicate oferite de noua piață liberă. (Relevăm aici și un amănunt nu lipsit de semnificații vizavi de eficiența acestui meșteșug. Dacă acum 10—11 ani meșterii

olarii veneau la tîrg cu căruța cu coviltir, azi, foarte mulți dintre ei vin cu Dacia sau Aro).

Afîț vizitatorii cit și membrii juriului au impunit unor meșteri olari (indeosebi celor din Corund-Harghita) predilecția de a suplimenta ceramica cu diverse culori (roșu, verde) peste smalt.

Trăsătura definitorie însă a ceramicii expuse în cadrul actualului tîrg o constituie valoarea artistică pe care mîinile harnice și măiestre o dau lutului, căruia îi imprimă simțirea, căldura, zbaterea și frumusețea lor.

În acest context, merită evidențiat faptul că, deși Sibiu nu are o tradiție în olărit, putem aprecia că el a început să și-o cîștige (și

(continuare în pag. a II-a)

Ioan VIDRIGHIN  
Foto: Fred NUSS

## Măsură și bun simț

În depozit nu existau decît 600 kg zahăr și 200 kg cafea. Aflu că în perioada 20. VIII—3. IX au fost livrate particularilor 1.462 kg zahăr. Nu-i mult, dar nici puțin dacă avem în vedere că rația de zahăr pentru populație pe luna iulie a.c. nu s-a distribuit și nici pe august n-a fost dată integral. Din cite am înțeles — sau poate am înțeles greșit? — particularilor li se vor da produse

## Scrisorile unui român către Mihail Gorbaciov

### Domnule secretar general

3. Cu regret în suflet constat că scrisoarea mea din 3 august 1988 nu s-a soldat nici cu cel mai neînsemnat răsunset în Uniunea Sovietică și, ca atare, mă simt obligat, din compasiune pentru disperății locuitorii ai României — români, maghiari, germani, sirbi, ucrainieni, turci etc. —, să revin cu anumite completări și considerații.

De la bun început, vă punctez din nou faptul că Uniunea Sovietică are obligații morale majore față de poporul român și minoritățile conlocuitoare ale României, să înlăture de urgență de la conducerea țării banda de criminali a familiei Ceaușescu! Fără intervenția brutală și fățișă a lui Stalin în afacerile interne și în destinul României, după terminarea celui de-al doilea răz-

boi mondial, România nu s-ar fi îndreptat spre un model de societate de tipul societăților din țările socialiste din epoca stalinistă, ci spre un model de societate de tipul socialismului suedez, finlandez, vest-german etc.

Uniunea Sovietică este răspunzătoare morală pentru dezastrul ce s-a abătut asupra României după anul 1971, an în care Nicolae Ceaușescu a reușit, prin șmecherii și crime (împușcarea lui Ghivu Stoica, de exemplu), să-și înlăture orice oponent potențial și să-și instaureze, cu o tenacitate napoleoneană, în posturile cheie din conducerea României, numai membri ai familiei lui sau ai familiei Petrescu (familia nevestei lui Nicolae Ceaușescu).

### Domnule secretar general,

Lipsa totală de ecou în Uniunea Sovietică a scrisorii mele precedente nu mi-o pot explica decît în două moduri, și anume: 1. Scrisoarea mea a fost reținută de serviciul sovietic de cenzură și nu a ajuns pe biroul d-voastră; 2.

(continuare în pag. a III-a)

## ACTUALITĂȚI

### Concert de divertisment simfonic

Premegător deschiderii stațiunii 1990/1991, Filarmonica de stat din Sibiu organizează vineri, 14 septembrie a.c., ora 19, în sala Teatrului de stat din Sibiu un concert de divertisment simfonic. La pupitrul orchestrei simfonice sibiene se va afla cunoscutul dirijor Petre Zbârcea. În program sînt incluse lucrări de Franz Schubert, Camil Saint Saens, Johannes Brahms și Johann Strauss.

### Concurs de selecție

Scoala Generală nr. 14 și Liceul de Artă din Sibiu organizează selecții pentru admiterea în clasele I—VIII (muzică), V—VIII (plastică) și clasa a IV-a (balet). Selecțiile au loc la sediul școlii (str. Al. Odobescu nr. 2), marți și joi de la orele 17.

### Excursie în Italia

Agenția de turism Sibiu vă propune un circuit în Italia pe traseul: Veneția — Verona — Florența — Pisa — Roma — Telesse — Capri — Napoli, în perioada 29 IX — 10 X 1990. Termen de înscriere: 11 IX a.c. în baza pașaportului individual, plus 4 fotografii. Preț — 24.000 lei.



Stațiunea Păltiniș în lumina toamnelor.

Foto: Fred NUSS

După cum, probabil, ați observat „privatizații” s-au înmulțit ca bureții după ploaie. Au apărut sifonierii, gogoșerii, baruri, bufete, restaurante și alte asemenea. Curios să aflu cum și de unde își procură produsele acești întreprinzători, am ajuns la depozitul mic-gros al I.C.R.A., de pe str. Korsakov nr. 2, unde gestionară este doamna Adriana Cernușcă. Acest depozit funcționează din august a.c., dar este departe de a fi pus la punct. Încă se mai văruiește — cînd vin zugravii —, încă nu-i reparată soba, pereții sînt igrasioși, însă din actele existente rezultă că s-a dat ceva marfă celor care au solicitat. Mă interesez de modalitatea de lucru. „Omul își face necesarul de marfă — ne spune Adriana Cernușcă, —, se duce la Direcția Comercială, care-i aprobă (sau nu) cantitatea solicitată, apoi merge la con-







## Macroverberații după marea explozie

„Comisia guvernamentală formată de primul ministru, dispunând de datele înregistrate de aparatul de măsură și control din sala de comandă a instalației, de protocolul reviziei efectuate cu câteva săptămâni în urmă la această instalație, dispunând de măturile lucrătorilor și ale celorlalți martori, precum și de ajutorul unor experți străini de la firma furnizoare a instalației, este în măsură să găsească răspunsul cel mai „probabil” privitor la cauzele exploziei de la instalația de trinitrotoluen a Combinatului Chimic din Făgăraș”, precizează Serviciul de presă al guvernului.

„Orice speculații pe marginea acestui eveniment pot genera confuzie și suspiciune, îngreunând sarcina comisiei guvernamentale”, se spune într-un comunicat, care cere organelor de presă „să păstreze o atitudine rezervată până la încheierea cercetărilor”, încredințându-le că rezultatele anchetei vor fi făcute publice integral.

Această luare de poziție survine după ce fundația „România Mare” adusese la cunoștința presei o declarație, potrivit căreia redactorul șef al revistei cu același nume, Corneliu Vadim Tudor, a intrat, printr-un anume concurs de împrejurări, la mijlocul lunii august, în posesia copiei xerox a unui material informativ elaborat de o serie de specialiști români cu privire la intențiile de diversiune și

sabotaj în Transilvania, pe care le manifestă unele forțe reacționare maghiare.

Printre aceste intenții figura, preciza declarația, și declanșarea unei catastrofale explozii la obiectivul economic amintit; în mod concret, paragraful cu pricina sună astfel: „Din alte informații rezultă posibilitatea producerii unor acte de sabotaj și diversiune în unități militare de apărare antiaeriană din Ardeal, la unitățile cu producție specială, precum și la Combinatul chimic Făgăraș”.

Toate aceste informații erau menite să fie publicate în nr. 15 ar revistei „România Mare”, ce va apărea la 14 septembrie, în cadrul serialului „Atenție la Ungaria”.

Firește, o serie de foruri în drept au știut și ele, dar din nefericire, nu s-a luat nici o măsură preventivă. Nu dorim să împietăm asupra investigațiilor pe care le va întreprinde comisia de anchetă, nici nu intenționăm să sporim tensiunea reală existentă la ora actuală între România și Ungaria. Dar este de datoria noastră să informăm opinia publică românească și internațională că revista „România Mare”, dar și alte foruri, au știut de pregătirea acestui veritabil act de sabotaj — se mai spunea în declarația revistei „România Mare”.

Ați, deocamdată despre suflul exploziei, ale cărei unde se vor mai propaga, probabil, o vreme.

## Rezultatele întrecerilor profesionale ale pompierilor civili din județul Sibiu

În urma desfășurării concursurilor profesionale ale pompierilor civili din localități, care au avut loc în data de 8.09. a.c., au fost desemnate câștigătoare ale concursului următoarele formații civile de pompieri: ● locul I F.C.P.

oraș Dumbrăveni; ● locul II F.C.P. comuna Orlat; ● locul III F.C.P. comuna Rășinari;

În finalul concursului au fost acordate premii în bani, cupe și diplome, formațiilor câștigătoare.

## Răspundem cititorilor

**RECLAMAȚIE.** Primăria orașului Avrig ne relatează că, „referitor la reclamația făcută de domnul Lupu Gheorghe, din orașul Avrig... situația respectivă este de competența comisiei de judecată care a eliberat proces verbal de neîmpăcare

pentru a se prezenta la judecătoria Sibiu”. Cunosând cât de cât situația, nu putem trage decât concluzia că implicarea primăriei din Avrig în relațiile dintre cetățenii orașului este încă prea timidă. Motivele nu ne sînt cunoscute.

(urmare din pag. 1)

Scrisoarea mea a ajuns pe biroul dumneavoastră, dar nu i-ați acordat atenția cuvenită, datorită faptului că sînteți preocupat de problemele majore cu care vă confrunțați în admirabila dumneavoastră încercare de reabilitare a comunismului în lume și în munca de modernizare și umanizare reală a societății sovietice.

Privitor la punctul al doilea menționat mai sus, vă punctez, încă o dată, faptul că l-am afirmat în scrisoarea mea din 3 august. Uniunea Sovietică și dumneavoastră nu aveți nici cea mai mică șansă de a reabilita, în fața lumii civilizate, noțiunea de comunism, atîta timp cît nu înlăturați de la conducerea României pe megalomanul ei președinte, împreună cu rubeșii săi. Comunismul nu se poate reabilita în ochii lumii civilizate, atîta timp cît la adăpostul ideologiei sale a apărut și s-a dezvoltat, pînă la dimensiuni inimaginabile, un stat sclavagist cum este România epocii Ceaușescu.

**Domnule secretar general,**  
În ultimele două luni au luat atitudine ferme împotriva situației dezastruoase, vecină cu pieirea, în care se află locuitorii României, guvernele următoarelor state: R.P. Ungară, Franța, Marea Britanie, Statele Unite ale A-

mericii, Republica Federală Germană.

Sînt uimit, de-a dreptul consternat, de tăcerea morală și mentală a Uniunii Sovietice!

Consider că Uniunea Sovietică trebuie să declanșeze, de urgență, cel puțin o vehementă campanie de presă și radioteleviziune, demascînd, în totalitate, banda de criminali și jefuitori a familiei Ceaușescu.

Faptul că Nicolae Ceaușescu

## Scrisorile unui român către Mihail Gorbaciov

cu suferă de o avansată formă de nebunie — paranoia și megalomania — este un lucru ce nu se poate să nu îl știți. Pentru faptul că-i bolnav, nu-l poate acuza nimeni, cum nimeni nu poate fi acuzat pentru starea sănătății sale psihice. Apare, deci, în mod natural, întrebarea: din cei 22 milioane de locuitori ai României, numai acestuia descrierată îi acordă Uniunea Sovietică creditul de a conduce România?!

Tăcerea de neconceput a Uniunii Sovietice privitoare la dezastrul în care au fost aruncați locuitorii României, nu poate fi văzută deloc cu ochi buni de către lumea civili-

## E grea „meseria” de parlamentar!?

### De ce am renunțat la mandatele de senator și deputat?

#### Scrisoare deschisă

Revoluția din Decembrie 1989 ne-a lăsat tuturor senzația că am trăit un miracol. Miracolul redobîndirii demnității noastre de ființe umane. Dar, demnitățile în sine, fără o conduită activă, angajantă, fără febrilitatea găsirii și zidirii viitorului nostru și al neamului nostru ar rămîne doar o imagine înghețată a unei statui de marmură.

A sosit momentul să depășim contemplația, euforia, să ne implicăm cu toții în reconstrucția spirituală și materială a unei case noi pentru țară. Altfel, lupta, jertfele rămîn o simplă consenare de arhivă istorică, fără efecte — sau chiar cu efecte negative — asupra trailului nostru, asupra viitorului nostru.

În decembrie am acceptat să facem parte din primul Consiliu județean al F.S.N., pentru că am simțit că este de datoria noastră ca, după jertfa de singe tînăr care a spulberat tirania, să punem în slujba țării toate puterile și experiența, spre a contribui la construcția noii României.

A venit apoi momentul pre-electoral, în care ne-am dat seama de direcția în care vrea să meargă poporul, de aspirațiile sale, precum și de forțele care i se opuneau și de faptul că ceea ce doreau respectivele forțe nu corespundea în această etapă nici aspirațiilor și nici posibilităților țării.

Din acest motiv ne-am angajat în susținerea Platformei F.S.N. și, din același motiv, împreună cu colegii de listă, am candidat în alegeri sub semnul „trandafirului”.

Am crezut în acele momente că bătălia pentru Noua Românie va avea loc în forurile legislative, iar viața obișnuită se va derula fără zguduiri, într-un climat de muncă angajantă, debarasat de vechile racile ale comunismului (birocrația, corupția, bisnița, hoția, violența).

A fost o greșală de apreciere, scuzabilă doar prin ineditul absolut al evenimentelor pe care le trăim.

Cum este posibil ca o țară, care a dat culturii și științei universale oameni ca Tolstoi, Pușkin, Dostoievski, Lomonosov, Lobacevski, Ceikovski, Lenin etc., să știe că un întreg popor este condamnat la pieire de către un ne-bun iresponsabil și să nu ia nici un fel de atitudine împotriva acestuia?

Ce-ar spune Lenin dacă ar ști că, folosindu-se de ideologia creată de el și în nu-

Pe de o parte, temerea că în forurile legislative vor continua „luptele” între F.S.N. și opoziție, sub forma manifestată în perioada electorală, s-a spulberat în mare măsură prin modul responsabil și matur în care toți parlamentarii F.S.N., P.N.L., P.N.T.c.d., etc. s-au angajat cu patriotism și bună credință în reconstrucția țării.

Pe de altă parte, credința că oamenii țării se vor debarasa urgent de vechile racile și nu se vor lăsa seduși de tentațiile unei libertăți, „nemăsurate” s-au spulberat și ele, prin tendințele de nemuncă, de egoism, de inavutire cu orice preț și prin orice mijloace, prin încercarea de a transforma libertatea „noastră” în libertatea „mea”.

În loc să ne debarasăm în toate planurile de moștenirea sumbră, am contribuit și contribuim cu toții la adîncirea crizei, la demolarea tot mai vertiginoasă a ruinelor care înfățișează azi casa în care avem să trăim.

În această situație, conștiința, atît de realitate cît și de răspundere ce ne revine față de angajarea făcută în fața Dvs. în campania electorală, am hotărît să acceptăm hotărîrea primului ministru — privind numirea ca prefect și subprefect ai județului Sibiu și renunțarea la mandatele de senator și deputat (locurile noastre vor fi completate cu următorii de pe listele F.S.N.).

Sîntem convingiți că, în acest moment, „linia întâi”, locul în care putem fi cei mai folositori Dvs., alegătorilor noștri, este în județ, unde va trebui să dăm împreună bătălia pentru schimbarea pe care ne-o dorim cu toții atît de mult.

Problemele cu care ne confruntăm sînt multe și aparent insurmontabile: crize de autoritate (atît în întreprinderi, instituții, cît și în domeniul public), specula și infracțiunile în creștere, intoleranța, defecțiunile grave din sfera comerțului și a edilitarului și,

presa sovietică să nu fi fost sensibilizată, de către scrisoarea mea din 3 august, și datorită unor fapte pe care vi le-am făcut cunoscute, în legătură cu Nicolae Ceaușescu și familia sa și unele afirmații ale mele. Caut ca, în câteva rînduri, să vin cu amănunte precizări pentru a vă deveni lucrurile mai clare.

L-am comparat pe Nicolae Ceaușescu cu Caligula. Nu am făcut comparația din ură sau răutate, ci iată de ce: Nicolae Ceaușescu are, ca cel mai devotat „gardian” al său, un cîine. Este un cîine negru, mare, din rasa de cîini folosiți de Poliția din Africa de Sud pentru împrăștierea demonstrațiilor populației de culoare. Cîinele lui Ceaușescu are numele „CORBU”. Ei, bine, Nicolae Ceaușescu i-a acordat cîinului CORBU gradul de „colonel” în securitatea română și absolut orice membru al securității române, cu grad mai mic decît cel de locotenent colonel, este obligat ca, la întîlnirea cîinului, să i se adreseze acestuia cu salutul: „Să trăiți tovarășe CORBU!”

Citind istoria imperiului roman, aflăm că dictatorul Caligula avea un cal pe care l-a făcut membru plin al senatului. Din acest motiv l-am comparat pe Nicolae Ceaușescu cu Caligula. (Va urma).

Cu respect și înaltă considerație,  
**I. GUȘATU**

### Declinare a calității de deputat

Răspunzînd numeroaselor întrebări ce i-au fost adresate dl. prof. univ. dr. ing. Valeriu Deac de la Universitatea din Sibiu ne roagă să aducem la cunoștința electoratului din județul nostru că, din motive legate de dorința continuării activității didactice și de cercetare științifică — cu deosebire în această perioadă de edificare a noii Universități — și-a declinat calitatea de membru al Parlamentului României ce urma să-i fie atribuită o dată cu numirea conducerii Prefecturii locale.

faptul cel mai grav — degradarea eticii muncii.

Ne reîntorcem în mijlocul Dvs. cu două convingeri și o promisiune:

● sîntem convingiți, că majoritatea sănătoasă a sibiștilor se va impune și va da tonul hotărîtor schimbărilor dorite;

● sîntem convingiți că singură, fără concursul larg și fără deplina înțelegere a sibiștilor, Prefectura va fi nepunctuoasă.

Vă promitem, alături de colegii din Prefectură, pe care-i cunoaștem, îi stimăm și-i prețuim ca oameni adevărați, că vom face tot ce depinde de noi pentru concetățenii și, mai presus de orice, vom acționa întotdeauna în spiritul dreptății și al democrației.

Pe Dvs. vă rugăm să dați dovadă de răbdare, bunăcredință și de tot sprijinul pe care ni l-ați dat și pînă acum, pentru a transforma județul nostru într-un tărîm al armoniei, bunăstării și demnității.

Vă mulțumim pentru înțelegere.

ing. Nicolae NAN  
prefect, și  
ing. Romeo TRIFU  
subprefect

N.R.: Asistăm, după cum se vede, la retragerea unor deputați și senatori, aleși la 20 mai a.c.

Dincolo de motivele invocate, rămîne însă o întrebare de ce cei în cauză nu s-au gândit la ele în momentul cînd au acceptat candidatură? Nu ni se pare, deci, normală situația de mai sus.

## Cronică parlamentară

Adunarea deputaților și-a reînceput, luni după-amiază lucrările în plen din a doua sesiune, deschisă, după cum se știe, la 29 august, a actualii legislaturi. În acest interval, comisiile de specialitate au examinat mai multe proiecte de legi printre care cea mai importantă se referă la societățile comerciale. Observatorii apreciază că unul dintre momentele semnificative ale săptămînii parlamentare va fi prezentarea raportului Comisiei parlamentare de anchetare a evenimentelor din 13-15 iunie.

La deschiderea lucrărilor a participat reputatul economist american de origine română, Anghel Rugină care a opinat că România merge cu pași hotărîți spre democrație și economia de piață și a pledat pentru abandonarea pozițiilor partizane în abordarea marilor probleme care confruntă țara.



## Mica publicitate

### PIERDERI

- Pierdut adeverință reținere export nr. 225/4 august 1990, pe numele Fronius Mihai. O declară nulă. (12242)
- Pierdut Carnet de Muncă pe numele Cuțitaru Mihai, aducătorului recompensă. Sibiu, str. Zaharia Boiu 22. (15250)
- În data de 29 august a.c. pierdut poșetă neagră, din piele, în tren, pe ruta Sibiu—Mediaș, conținând acte personale (buletin identitate și certificate), pe numele Borțan Mariana din Șeica Mare, str. Principală 417. Recompensă. (15319)
- Dispărut în seara zilei de 6 septembrie cal maro cu coama neagră, în vîrstă de 2 ani. Adresați Danou Ilie, comuna Șeica Mică, nr. 143, telefon: 289. Recompensă. (15263)

### VINZĂRI-CUMPĂRARI

- Vînd caroserie completă — nouă — pentru Trabant 601, Sibiu, telefon 33511.
- Vînd Audi 80 L.S. Sibiu, telefon 33192. (15292)
- Vînd apartament două camere, dependențe, Hipodrom 3, telefon 20758. (15273)
- Vînd apartament 3 camere mari, cartier Valea Aurie. Telefon 88643. (15257)
- Vînd sufragerie Nevada, televizor Olt 214, combină muzicală cu boxe, stare foarte bună. Telefon 26893. (15296)
- Vînd două garnituri mobilă combinată, mobilă bucatărie, mașină mică de spălat rufe, coșuleț bebelus, rochie mireasă, îmbrăcăminte. Telefon 40559. (15295)
- Vînd Dacia, cu ridicare imediată. Telefon 34441. (15298)
- Vînd combină muzicală — R.F.G., cu dublu casetofon, nouă, sigilată și cărucior sport, import. Telefon 72754, orele 17—19. (15313)
- Vînd pene (puf) noi de gîscă. Sibiu, telefon 12507, familia Birlea. (15321)
- Vînd canapea extensibilă, două fotolii, mochetă plusată (persan). Telefon 49160 sau 14451. (15324)
- Cumpăr valută și caroserie Renault 18 K sau Dacia. Telefon 13095. (15331)
- Cumpăr apartament două camere, confort I. Telefon 29629. (15332)
- Vînd înscriere Dacia — ianuarie 1989, cu posibilitate transfer Oltcit. Telefon 26433, după ora 16. (15246)
- Cumpăr înscriere Dacia 1300, înainte de 1988. Sibiu, telefon 46490. (15249)
- Cumpăr mobilă antică și antichități, plata în lei sau valută. Telefon 59118, Cristian. (15251)
- Vînd magnetofon Kashan 1, cu boxe 2x30 W, absolut nou, în garanție, preț convenabil. Informații telefon 11486, orele 8—20. (15285)
- Vînd televizor import. Telefon 44966, Sibiu. (15286)
- Vînd mobilă lîneret. Sibiu, telefon 45794. (15294)
- Vînd Dacia 1310 — rodată, vizibilă zilnic după ora 17. Telefon 35971. (15202)
- Vînd Dacia 1300. Telefon 34737. (15045)
- Vînd apartament 3 camere, dependențe, Hipodrom III, str. Rahova, bloc 63, ap. 58, Informații telefon 20733. (15241)
- Vînd convenabil sufragerie masivă, furnir nuc. Str. Gimnasticii 17, orele 17—20.
- Vînd apartament 4 camere, confort I, str. Semaforului, cartier V. Aaron. Informații telefon 17602, orele 8—15, după-amiază — Turnișor, str. Livezii 77, familia Moldovan. (15088)
- Vînd Skoda 120 L. Telefon 15412. (15008)
- Vînd înscriere Dacia 1300 — noiembrie 1987. Telefon 31558. (15174)
- Cumpăr casă sau apartament la bloc 2—3 camere, zonă centrală. Vînd proprietate — 4 camere, ultracentral Galați. Telefon 934/31009. (15179)
- Vînd stupi de albine, materiale de confecționat lăzi și alte materiale. Turnișor, str. Livezii nr. 92. (15184)
- Vînd garnitură hol „Tango”, nouă, preț oficial. Familia Benedek Bela, Calea Poplăcii, bloc 39, ap. 10. (15157)
- Vînd casă (gospodărie țărănească completă), suprafața totală 1370 mp., ladă frigorifică import și alte obiecte. Satul Hamba nr. 225. (15153)
- Vînd mașină cusut Singer. Str. Emile Zola nr. 18. (15150)
- Vînd butelie aragaz, dublă (U.R.S.S.). Tirgu Căilor, bloc 53, ap. 28. (15130)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Cedez apartament 2 camere decomandate, etaj I, Vasile Aaron, plus garsonieră ultracentral, doresc două camere și dependențe plus garaj sau loc pentru garaj, Sibiu, telefon 48219.
- Cedez apartament două camere bloc, proprietate, ultracentral și două camere, dependențe, curte, central I.L.L. Doresc 4—5 camere, exclus orășul de jos. Telefon 34737. (15045)
- Schimb (sau cumpăr) apartament din București — 3 camere, confort I, multiple îmbunătățiri, cu Sibiu — casă, curte sau apartament casă, curte, eventual întreținere vîrstnici. Variante. Telefon 27962 Sibiu sau București 90/814621. (15178)
- Schimb apartament proprietate — 3 camere central, excepțional, Brașov, centru civic, etaj 2, cu similar Sibiu sau două camere în casă particulară. Acceptăm variante. Informații Sibiu, telefon 22152. (15143)

### INCHIRIERI

- Primesc doi elevi în gazdă, clasele IX—X-a. Telefon 26412. (15189)
- Primesc în gazdă două elevi. Telefon 35442, după ora 16. (14709)
- Primesc fete (studente, studenți) în gazdă, cameră separată, baie. Sibiu, str. Cerbului 34. (15119)
- Inchiriez urgent apartament unor fete. Telefon 42426, orele 19.30—21.30. (15098)
- Primesc doi băieți în gazdă, intrare separată. Telefon 31207. (15170)
- Familie tină, intelectuală, administrăm, eventual cumpărăm, casă, apartament, din plăcări. Telefon 42686, între orele 16—20. (15158)
- Primesc o fată în gazdă, cameră intrare separată. Telefon 49435. (15152)
- Solicit spre inchiriere spațiu, zonă centrală. Telefon 45808. (15141)

### OFERTA DE SERVICIU

- Familie ingineri, pensionari 1990, oferim întreținere persoană în vîrstă, contra locuință. Telefon 32443. (15161)
- ### MEDITAȚII
- Profesor, meditez fizică și chimie, orice nivel. Telefon 11983, orele 16—21. (15163)
  - Meditez matematică și fizică pentru admitere învățămînt superior. Telefon 21313. (14031)
  - Meditez matematică—fizică, orice nivel. Informații telefon 28614. (15174)
  - Predau limba germană la preșcolari și clasele I și II. Telefon 32477. (15308)

### DIVERSE

- Transport persoane România—R.F.G. — săptămînal. Sibiu, telefon 34116. (14913)
- Schimb cuzinetei bielă R1 cu R2 pentru Dacia 1300. Telefon 48479. (15297)
- Doamna Hutter Susana, cu ultimul domiciliu în Cristian, str. XI, nr. 17, județul Sibiu, este citată la Judecătoria Sibiu în dosar nr. 2334/1990 divorț, în calitate de pîrită, pentru data de 19 septembrie 1990, sala 1. (15175)

- Transport persoane în R.F.G. Telefon 30665. (14658)
- S-a deschis atelierul particular de reparații bijuterii din aur-argint, din str. G-ral Magheru 7. Perlmutter Robert așteaptă onorata clientelă după următorul program: Zilnic 8—13 (inclusiv sîmbătă) — luni, miercuri, vineri și între orele 16—19. (15306)

### DECESE

Un ultim omagiu celui care a fost un coleg de aleasă omenie

**ILIE OCNERIU (57 ani)**  
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Colegii de la Intreprinderea Poligrafică Sibiu

Cu nemîngiată durere în suflet deplîngem trecerea în neființă, după o lungă și grea suferință, a dragului nostru

† **EMANOIL ROGOZAN**  
— 65 ani —  
(născut în satul Vecerd)

căruia îi așternem o lacrimă a neuitării, pentru sufletul său nobil.

Înmormîntarea a avut loc în Mediaș, luni, 10 septembrie a.c.

Soția Viorica, fiul Emanoil, nora Carmen, frațele Florea, nepotul Sorin (15278)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru

† **CRISTEA TANĂSESCU**  
Înmormîntarea azi, 11 septembrie 1990, ora 13, din Calea Cîsnădiei bloc 13 A. Soția, fiica și ginerele (15275)

Cu adîncă durere în suflete, anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic,

† **CLEONIC FLEACA**  
(din Spring)  
Dormi în pace!  
Înmormîntarea va avea loc miercuri, 12 septembrie 1990, ora 13, din str. G. Garibaldi nr. 11, Sibiu. (15287)

Cu adîncă durere în suflete ne despărțim de bunul nostru frate

**CLEONIC FLEACA**  
Dumnezeu să-l odihnească!  
Frații: Ilie, Aurelia, Ana și Maria, împreună cu familiile lor (15287)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț și tată,

† **VASILE MOLFA (30 ani)**  
Nu te vom uita niciodată!  
Înmormîntarea — azi, 11 septembrie, ora 11, de la domiciliu.

Gabi, Bogdan, Flaviu (15282)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a scumpului nostru soț și tată,

† **VIRGIL POPA (44 ani)**  
Înmormîntarea — azi, 11 septembrie 1990, ora 12, din str. Fragilor nr. 14.

Soția Marioara și copiii — Virgil, Cristi și Delia (15310)

Cu adîncă durere în suflet, regretăm încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpului nostru frate, cumnat și unchi,

**VIRGIL POPA**  
(din Apoldu de Jos)  
Fratele Moise, cumnata Doina și nepoții — Doina, Nelu și Moisiță (15312)

Timpu nu va șterge niciodată lacrimile și durerea din sufletele noastre, la despărțirea de scumpul nostru fiu, frate și unchi,

**VIRGIL POPA**  
Sufletul lui bun îl vom păstra viu în inimile noastre.

Mama Victoria, surorile Letiția și Anuța, nepoții Ghiță, Vasile și Nelu (15311)

Ne exprimăm durerea și regretul la încetarea din viață a bunului nostru vecin,

**VIRGIL POPA**  
și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate.

Vecinii din str. Fragilor (15259)

Cu adîncă durere în suflet ne despărțim de bunul nostru coleg

**VIRGIL POPA**  
Sintem alături de familia îndoliată.

Colectivul I.J.R.V.M.R. Sibiu (15267)

Colectivul secției încheiat al Intreprinderii de ciorapi este alături de colega lor **Maria Popa** în clipele grele pricinuite de moartea soțului

**VIRGIL POPA**  
Transmitem sincere condoleanțe! (15280)

Sintem alături de colega noastră Mariana Cirstea, la durerea pricinuită de moartea tatălui său.

Colegii de serviciu (15274)

Cu adîncă durere în suflet, aducem la cunoștință dispariția dintre cei dragi, după o lungă și grea suferință, a celei care a fost o bună soție, mamă și bunică,

**MARIA BANCUI (67 ani)**  
(Tilișca)

Odihnească-se în pace!  
Soțul Mircea, fiica Mărioara, ginerele Ion, nepoatele Mioara și Adriana (15244)

Colectivul secției tăbăcării, I.P.I.M. Sibiu, este alături de familia îndoliată, și-i transmite sincere condoleanțe, la trecerea în neființă a celui care a fost bunul lor coleg,

**NICOLAE FUSOIU**  
— 53 ani — (15284)

Sintem alături de colega noastră **Maria Fusoiu**, la marea durere pricinuită de moartea soțului.

Sincere condoleanțe!  
Colegele de la „Drapelul Roșu” (15271)

Colectivul de muncă de la compartimentul arcuri lamelare „Flamura Roșie” este alături de colega lor **Adriana Fusoiu**, la greaua durere pricinuită de moartea tatălui.

Aducem sincere condoleanțe familiei îndoliate. (15316)

### COMEMORARI

Cu prilejul zilei de 13 septembrie — „Ziua Pompierilor” — cadrele din Grupul de pompieri al județului Sibiu aduc un pios omagiu fostului coleg

lt. maj. (post mortem) **DUMITRU CROITORU**  
căzut la datorie în timpul revoluției din decembrie 1989.

Comemorarea va avea loc în data de 13 septembrie 1990, ora 10, la mormîntul din localitatea Fișcălia, județul Vilcea. (15320)

Tristă și dureroasă a rămas pentru noi ziua de 5 august 1990, cînd moartea crudă a curmat firul vieții, în plină maturitate creatoare, a inginerului chimist **NICOLAE NISTOR (45 ani)**

Momente de amintire la parastasul de 6 săptămîni, la mormînt, joi, 13 septembrie, ora 16.

Vesnică amintire.  
Soția Mariela, fiii — Rareș și Voicu (151192)

### MULTUMIRE

Mulțumim din inimă tuturor celor care au fost alături de noi — rude, fini, colegi, vecini — la dureroasa despărțire de tatăl și soțul nostru,

ing. Rotărescu și soția — Sadu (15290)

Mulțumesc cumnatului Lazăr și cumnatei Paulina, ginerelei Mihai și tuturor rudelor, vecinilor și colegilor care au fost alături de mine la marea durere pricinuită de decesul soțului meu

**ILIE OCNERIU**  
pe care nu-l voi uita niciodată!  
Soția Elena (15322)

### CLUBUL „INDEPENDENȚA” DIN SIBIU

**ANUNȚĂ DESCHIDERE, începînd cu data de 15 octombrie 1990, a următoarelor CURSURI, cu o durată de 6 luni:**

- dactilografie și secretariat
- stenografie
- croitorie
- bucătari-cofetari (teoretic și practic)
- desen tehnic
- acordeon
- chitară
- depanare radio și televizoare (alb-negru și color).
- limba germană
- Esperanto — limbă internațională

- limba franceză
- limba engleză

Cursurile se pot frecventa cu comitent la mai multe cercuri. La terminare, în urma examenului cursanții primesc **ADEVERINȚĂ DE ABSOLVIRE**

Înscrieri și relații, la biblioteca Clubului „Independența” din Sibiu, Bulevardul 23 August (sala cercuri — intrarea prin parcare din fața spitalului nou) între orele 8—12 și 15—18 sau la telefon 32913, pînă la data de 15 octombrie 1990. (867)

### „SIBTOURS” VĂ PROPUNE

Excursii de 6 zile în european-asiaticul oraș **ISTANBUL**, cu plecarea în 14 și 21 septembrie. Transport, cazare, mic dejun, program turistic. Informații „SIBTOURS”, str. 1 Mai, nr. 26, telefon 18178. (15318)

**INTREPRINDEREA MĂTASEA ROȘIE CISNĂDIE**, str. Armata Roșie nr. 20, telefon 62321,

**VINDE**, prin licitație publică:

● Autofurgonetă TV, tip 12 F, prețul de strigare 15 000 lei. Solicitanții vor face dovada depunerii la CEC a cel puțin 10 la sută din prețul de strigare.

Licitația va avea loc în ziua de 17 septembrie, ora 10, la sediul întreprinderii. (1043)